

## **Аналитика**

### **Торги с 18 по 24 ноября: опубликовано 13 концессионных соглашений**

С 18 по 24 ноября в ГИС Торги опубликовано 13 концессионных соглашений общей суммой на 3,6 млрд рублей. Средний срок реализации проектов – 11 лет.

### **Правовые аспекты развития ГЧП в космической сфере**

В исследовании рассмотрен международный опыт реализации ГЧП-проектов в космической сфере, проанализированы правовое регулирование космической деятельности в РФ и необходимые изменения в законодательстве.

### **ДОМ.РФ обозначил ключевые факторы эффективности мастер-планов**

По мнению эксперта, мастер-планы смогут стать переговорной платформой между государством, бизнесом и населением и позволят вовлечь потенциальных инвесторов уже на стадии разработки стратегического документа.

## **События**

### **Международная неделя бизнеса – 2024**

Пройдет с 2 по 5 декабря 2024 года в Уфе. Это ежегодная профессиональная площадка для обсуждения и развития диалога между государством и бизнесом в областях экономики, экспорта, инноваций и инвестиций.

### **XV Инвестиционный форум ВТБ «Россия зовет!»**

Пройдет с 4 по 5 декабря 2024 года в Москве. Форум посвящен международной кооперации и созданию возможностей для долгосрочных инвестпроектов. Основная тема в этом году – «Будущее капитала и капитал будущего».

### **XXII Съезд строителей Санкт-Петербурга**

Состоится 11 декабря 2024 года в Санкт-Петербурге. Ежегодный отраслевой форум, где подводятся итоги работы строительного комплекса города, обсуждаются вопросы развития отрасли и верстаются планы на перспективу.

## **Новости по ГЧП и инвестициям**

### **Госдума приняла закон, совершенствующий механизм реализации СЗПК**

Закон вводит понятия «основной объект инвестиционного проекта», «меры прямой государственной поддержки», а также актуализирует процесс заключения СЗПК, порядок изменения сроков и состава объектов.

## **Совет Федерации одобрил передачу в концессию объектов культурного наследия в неудовлетворительном состоянии**

Закон устанавливает требования, которым должен соответствовать объект культурного наследия для заключения в его отношении концессионного соглашения.

## **Общественная палата РФ создаст координационный совет по развитию предпринимательства**

Совет объединит людей с большим предпринимательским опытом и будет содействовать формированию благоприятного делового климата в России, развитию различных форм предпринимательства, социального партнерства и др.

## **Центр ГЧП и компания «Технологии Доверия» договорились о партнерстве в продвижении ГЧП**

Стороны планируют совершенствовать методологическую и правовую базу рынка ГЧП, проводить образовательные мероприятия, улучшать инструменты для стимулирования инвестиций в инфраструктуру.

## **Петербург стал одним из лидеров по инвестиционной привлекательности**

В Национальном рейтинговом агентстве подвели результаты ежегодной оценки инвестиционной привлекательности регионов России. Впервые за десять лет в рейтинге сразу два лидера – Санкт-Петербург и Москва.

## **В Петербурге запустят фармацевтический завод по офсетному контракту**

Проект будет реализован на базе ОЭЗ «Санкт-Петербург». Запуск предприятия запланирован на 2025 год. По условиям офсетного контракта, новое высокотехнологичное производство будет выпускать 31 наименование лекарств.